
Europsko partnerstvo za inovacije u području 
aktivnog i zdravog starenja (EIP-AHA) – 
Referentno mjesto Grad Zagreb
Lazić V, Balenović A, Gluščević A, Kašuba Lazić Đ.
Dom zdravlja Zagreb – Centar, Runjaninova 4, 10 000 Zagreb, Hrvatska

Prema ocjeni Europske komisije (EK), aktivno i zdravo sta-
renje populacije važan je društveni, socijalni, ekonomski i 
zdravstveni izazov za sve zemlje Europske unije (EU), koji 
se posebice odnosi na pronalažnje inovativnih rješenja na 
tome području, a za koja Europa ima veliki potencijal.
Razvoj inovacija u području aktivng i zdravog starenja, EK 
odlučila je postići osnivanjem Europskog partnerstva za 
inovacije u području aktivnog i zdravog starenja (engl. Eu-
ropean Innovation Partnership on Active and Healthy 
Ageing – EIP-AHA), koji je usmjeren na osnivanje i podrš-
ku u razvoju i radu referentnih mjesta (engl. Reference Site 
– RS) u različitim regijama EU. Glavni je cilj partnerstva pro-
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Dom zdravlja Zagreb – Centar se u suradnji s Nastavnim 
zavodom za javno zdravstvo “dr. Andrija Štampar” i mrežom 
partnera iz područja pružatelja zdravstvene skrbi, akadem-
ske zajednice, industrije te udruga civilnog društva (načelo 
“četverostruke zavojnice”) prijavio na 2. poziv za referentna 
mjesta za aktivno i zdravo starenje, temeljem niza projekata 
iz područja aktivnog i zdravog starenja koji se već provode 
u Gradu Zagrebu.

nalaženje inovativnih ideja i široko primjenjivih rješenja koji 
će, implementirani u prakse, rezultirati trostrukim dobitkom 
za Europu:
 unaprijedit će se održivost i učinkovitost socijalnih i zdrav-

stvenih sustava
 omogućit će se građanima EU da vode zdrav, aktivan i 

nezavisan život u starijoj dobi
 stremit će se poticanju i poboljšanju tržišta inovativnih 

proizvoda i usluga kao odgovor na izazov starenja na 
razini EU i globalno, stvarajući nove prilike za razvoj po-
duzetništva.

 pronalaženje inovativnih načina koji bi osigurali da se pa-
cijenti priržavaju propisanih terapija (A1)

 pronalaženje inovativnih rješenja za bolju brigu o vlasti-
tom zdravlju i prevenciji padova (A2)

 pomoć u prevenciji opadanja funkcionalne sposobnosti i 
razvoja nemoći (A3)

 promoviranje modela integrirane njege kroničnih bolesni-
ka, uključujući korištenje nadzora na daljinu (B3)

 implementaciju IT rješenja za pomoć starijim ljudima da 
ostanu što dulje neovisni i aktivni (C2)

 promoviranje inovacija u uređenju zgrada, javnih i privat-
nih prostora prilagođenih starijoj dobi (D4).

EIP-AHA partnerstvo pokreću akcijske grupe (engl. Action 
Groups – AG) i referentna mjesta uključena u njih.

Akcijska grupa je skup partnera koji su se obvezali raditi u 
brojnim aktivnostima vezanim za zdravo starenje. U 2012. 
godini razvijeni su planovi za provođenje aktivnosti unutar 
šest akcijskih grupa:
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Referentno mjesto Grad Zagreb
U anonimnom postupku kojim se ocjenjivalo zadovoljava-
nje kriterija za status EIP-AHA RS, a u kojem su sudjelovali 
i drugi kandidati zajedno sa stručnim timom iz EK, prija-
va Doma zdravlja Zagreb – Centar je ocijenjena pozitivno. 
Time je Gradu Zagrebu dodijeljen status EIP-AHA referen-
tnog mjesta s jednom zvjezdicom, jedinim RS u istočnom 
dijelu Europe. 

Novo članstvo u partnerstvu EIP-AHA “Referentnom mjestu 
Grad Zagreb” omogućuje pristup informacijama i znanjima 
o uspješnim inovacijama koje se provode u svakom pojedi-
nom od 74 Referentnih mjesta diljem EU. Time je omogu-
ćen transfer znanja i iskustava među RS u svrhu poticanja 
daljnjeg razvoja gospodarstva i stvaranja nove ekonomske 
vrijednosti.
Pored povezivanja u Mrežu za suradnju referentnih mje-
sta (engl. Reference Site Collaborative Network), “Referen-
tnom mjestu Grad Zagreb” je priznanjem toga statusa omo-
gućeno i sudjelovanje u projektu tzv. “Twinninga referentnih 
mjesta” s ciljem što bržeg početka transfera znanja među 
referentnim mjestima. “Referentno mjesto Grad Zagreb” ak-
tivno se uključilo u navedene projekte, te u uskoj suradnji 
sa svojim partnerima ispunjava preuzete obaveze od Orga-
nizacije EIP-AHA. 
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